



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 04.06.2024 12:33
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Събития на БАСЕЛ очертахта основните предизвикателства пред електроиндустрията в Стара Загора и Пловдив**

Дата: 04.06.2024 10:33

Медия: [Електроапаратура България](#)

На 29 и 30 май т. г. Българската асоциация на електротехника и електрониката (БАСЕЛ) проведе кръгли маси, посветени на взаимодействието между бизнеса и науката в електроиндустрията и ИКТ сектора и перспективите и предизвикателствата в регионите Стара Загора и Пловдив. Събитията бяха организирани в сътрудничество с Център за компетентност "КВАЗАР" към Института по роботика при Българската академия ...

Заглавие: **ТПП Добрич организира дискусия "Занаятите и изкуствата – традиции и съвремие"**

Дата: 04.06.2024 10:22

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Търговско-промишлена палата Добрич организира дискусия "Занаятите и изкуствата – традиции и съвремие" в рамките на проект MOSAIC Mastering job-oriented skills in Arts & Crafts thanks to Inclusive Centres of Vocational Excellence /MOSAIC Усвояване на професионално ориентирани умения в областта на изкуствата и занаятите благодарение на приобщаващите центрове за професионално усъвършенстване/. Ср...

Заглавие: **БТПП: Утре ще се състои конференция "Бъдещето на България пред очите на младото поколение"**

Дата: 03.06.2024 16:57

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Утре ще се състои конференция "Бъдещето на България пред очите на младото поколение" в София Тех Парк
Организатор: Нидерландско-българската бизнес асоциация
Стратегически партньори: София Тех Парк, Българската търговско-промишлена палата, BESCO - Българската предприемаческа организация, Фондът на Фондовете, Българската агенция за инвестиции, Американско-Българската Бизнес Асоциация, Асоциацията ...

Заглавие: **Защо има икономически различия между държавите в Европейския съюз**

Дата: 03.06.2024 16:49

Медия: [Радио Видин](#)

Страните от ЕС имат значителни различия в стандартите на покупателната способност. Икономически различия съществуват не само между държавите членки, но и между регионите. Значителна финансова подкрепа чрез европейски фондове и програми, насърчава икономическото сближаване, инвестициите, подобряване на качеството на живот. Различията в икономическото развитие на държавите могат да се обяснят с редиц...

Заглавие: **Фонд на фондовете: Стартъпи в сферата на логистиката, екологията и грижата за животните са победители в националния конкурс "Най-добър младежки стартъп в България 2024"**

Дата: 03.06.2024 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Младежки идеи бяха наградени и в категориите "Най-добър ESG стартап" и "Награда на публиката". Бяха връчени и 24 различни награди и отличия от партньорите на конкурса Финалът на националния конкурс "Най-добър младежки стартап в България 2024 г." се проведе на 31 май в Аулата на Софийския университет "Св. Климент Охридски". Това е третото издание на състезанието, организирано от Фонд на фондовете ...

Заглавие: **Човешкият капитал е предимство за Европа. Трябва да го запазим и развием**

Дата: 03.06.2024 16:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

В подготовка на бизнеса за новия мандат на Европейския парламент, за който Европа гласува в началото на юни, Асоциацията на Европейските търговски палати /Европалати/ публикува манифест за програмата на ЕС 2024-2029. Манифестът отразява всеобхватни препоръки, призоваващи политиците да постигнат деликатен баланс между екологични, социални и икономически цели, с ясен акцент върху укрепването на един...

Заглавие: **Днес официално се открива 112-та сесия на Международната конференция на труда - най-висшият орган за вземане на решения на Международната организация на труда**

Дата: 03.06.2024 14:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Във форума в Женева участват тристранни делегации от 187-те държави-членки на Организацията, включително от България. БТПП е представлявана от Цветан Симеонов, председател на УС на БТПП, в качеството му на съветник от квотата на работодателите. Тази година делегат от страна на Асоциацията на организациите на българските работодатели /АОБР/ е Евгений Иванов, изпълнителен директор на КРИБ, а замест...

Заглавие: **За трета година БТПП подкрепи националния конкурс "Най-добър младежки стартап в България 2024"**

Дата: 03.06.2024 16:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Финалистите в състезанието "Най-добър младежки стартап в България" 2024 г. бяха обявени в последния ден на месец май. Третото издание на състезанието, организирано от Фонда на фондовете и Стопанския факултет на СУ отново даде платформа с национално покритие за развитие на предприемачески умения у младите хора и предостави сцената на студенти и млади хора до 29 години, като им предостави възможнос...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 19)

Заглавие: **Това са победителите в конкурса "Най-добър младежки стартап в България 2024"**

Дата: 03.06.2024 15:06

Медия: [Economy](#)

Близо 300 участници се включиха в конкурса като отбори или индивидуални състезатели. Финалът на националния конкурс "Най-добър младежки стартап в България 2024 г." се проведе на 31 май в Аулата на Софийския университет "Св. Климент Охридски". Това е третото издание на състезанието, организирано от Фонд на фондовете и Стопанския факултет на СУ, в което се включиха близо 300 участници като отбори или ...

Заглавие: **Асен Василев: Пари за високи заплати и пенсии има, стига да не оставим да ги откраднат**

Дата: 04.06.2024 09:32

Медия: [Вестник Струма](#)

Финансовият министър на Промяната обяснява разликата между европейския икономически модел и постната пица. Ако гледате телевизия и слушате предизборните изказвания, ще си помислите, че нещо драматично се случва с икономиката и финансите на България. Ако погледнете банковите сметки на българските граждани, ще видите подобрение, но не и драматична промяна. Защо тогава платените анализатори се опитват...

Заглавие: **Бизнесът у нас не е готов за изкуствения интелект**

Дата: 04.06.2024 08:03

Медия: [Flashnews.bg](#)

Бизнесът у нас не е готов за изкуствения интелект. Висшият мениджмънт в компаниите не осъзнава спешността на действията, които трябва да предприеме, за да ускори внедряването на AI в организациите. Това показват данни от глобално проучване на Adesso Group, проведено в партньорство с Oxford Economics сред 2000 топ мениджъри. Целта му е да изследва промените на пазара на труда от гледна точка на топ...

Заглавие: **31 начина да рекламирате бизнеса си с малък бюджет**

Дата: 04.06.2024 01:16

Медия: [Мениджър](#)

Както се казва в старата поговорка, трябва да харчите пари, за да правите пари - така че, ако искате бизнесът ви да расте, трябва да отделите ресурси за маркетинг и реклама. Но ако сте с ограничен бюджет, не е нужно да чакате, докато касата ви се напълни. Вместо това, използвайте тези 31 нискобюджетни маркетингови и рекламни идеи, за да разгласите името и продукта си. 1. Усъвършенствайте гласа си...

Заглавие: **Еврофинансиране за семейните предприятия, творческите индустрии и занаятите**

Дата: 04.06.2024 09:50

Медия: [Novinata.bg](#)

Стартира приема на проектни предложения по процедура BG16RFPR001-1.004 "Подкрепа за семейните предприятия, предприятията от творческите индустрии и занаятите" по Програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" 2021-2027 г. С бюджет от над 177 млн. лв. ще се подкрепят инвестиции за подобряване на производствения капацитет и оптимизиране на бизнес процесите в семейните предприятия, предп...

Заглавие: **Сделките със земя замръзнаха, цените стигнаха тавана**

Дата: 04.06.2024 09:35

Медия: [Марица](#)

Балонът с нивите се е издул до крайност и ще се спуска, предупреждават брокери. Спекулативният балон, който наду цените на земеделската земя през последната година, замрази почти напълно сделките, алармират брокери. Според тях стойността на декар вече е толкова висока, че няма икономически смисъл да се купува. По традиция земеделската земя е актив "убежище". Във времена на криза като настоящите тя пр...

Заглавие: **Microsoft ще направи най-голямата си инвестиция в Швеция - какво ще струва \$3,2 милиарда**

Дата: 04.06.2024 09:20

Медия: [Money.bg](#)

Американската технологична корпорация Microsoft ще инвестира 33,7 млрд. шведски крони (3,21 млрд. долара) в разработването на инфраструктура за облачни технологии и изкуствен интелект в Швеция. Това съобщи Reuters, позовавайки се на изявление от компанията. Според информация на агенцията, това е най-голямата инвестиция на корпорацията Microsoft в шведската икономика досега. Финансирането ще бъде и...

Заглавие: **Задава ли се индустриален скок и на север**

Дата: 04.06.2024 10:18

Медия: [Капитал](#)

Двигателите за дългосрочен просперитет на Русе тепърва ще трябва да бъдат отглеждани. Георги Стоев е макроикономист и председател на "Trakia Tech" - стратегически консултант на "Тракия икономическа зона" и на "Индустриален парк Сливен", както и партньор на Капитал за годишната класация "Фабрика на годината". Заедно с Весислав Илиев са автори на индекса за индустриално развитие на регионите и на сери...

Заглавие: **Звезди на българската естрада подкрепиха с грандиозен концерт борбата на хората в Божурище**

срещу златна мина

Дата: 04.06.2024 10:32

Медия: **Вестник Десант**

На 9 юни там ще се проведе местен референдум против златодобива в региона. Автор: Десант
Грандиозен концерт с участието на звезди на българската естрада се проведе на централния площад "Свети Георги Победоносец" в Божурище в подкрепа на каузата да се запази чистата природа в региона. На 9 юни там ще се проведе Референдум против намерението за златодобив. На сцената излязоха артисти и музиканти, чиято ...

Заглавие: "Дойче банк" повиши прогнозите си за икономическия растеж на еврозоната през 2024 г.

Дата: 04.06.2024 10:29

Медия: **Бизнес Дир.бг**

Банката отчита положителна перспектива, но с несигурност в бъдеще. Икономистите на "Дойче банк" (Deutsche Bank) повишиха прогнозите си за икономическия растеж в еврозоната през 2024 г. с половин процентен пункт до 0,9% (от предишна прогноза за експанзия с едва 0,4%) на фона на по-добрите глобални икономически перспективи. "Преди година очакванията за 2024 г. бяха близки до нивата на глобална рецесия....

Заглавие: Чакаме 200 000 чехи и вижте какво ще направи Варна за тях

Дата: 04.06.2024 08:39

Медия: **Фокус**

Предстоящият летен туристически сезон и сигурността на чуждестранните туристи бяха сред темите, обсъдени от ръководството на Община Варна с дипломатическите представители на Чехия и Канада. Кметът Благомир Коцев се срещна с посланика на Чешката република у нас Н. Пр. Мирослав Томан, за когото това беше първо работно посещение във Варна. В разговорите участва и Зденка Боевова - почетен генерален ко...

Заглавие: Гвоздейков иска "бърза писта" за стратегическите проекти

Дата: 04.06.2024 12:06

Медия: **Списание "Логистика"**

Заради окомплектоване на документи и разрешителни се получава забавяне от няколко години, което е недопустимо, твърди министърът на транспорта и съобщенията. Трябва да осигурим "бърза писта" и да променим бавните административни процедури, които стопират почти всички големи инфраструктурни проекти в транспорта. Това е заявил министърът на транспорта и съобщенията Георги Гвоздейков на Форум за свърз...

Заглавие: Инвеститорите да внимават с акциите на GameStop!

Дата: 04.06.2024 11:21

Медия: **Инфосток**

Любимецът на инвеститорите на дребно Кийт Гил се завърна, а с него и лудостта по мемовете. Акциите на GameStop (GME) се повишиха в понеделник, след като Гил, известен също като "Ревящото коте", публикува екранна снимка в Reddit, показваща, че е изградил значителна позиция в търговеца на видеоигри. И това беше достатъчно, за да запали армията от търговци на дребно. Цените на акциите се повишиха пов...

Заглавие: Високоскоростни влакове София - Истанбул

Дата: 04.06.2024 11:06

Медия: **Econotunews**

Пускането на високоскоростни влакове между София и Истанбул е приоритет, който ще се реализира с напредъка в модернизацията на жп инфраструктурата в България и Турция. Това бе общото мнение на среща на министъра на транспорта и съобщенията Георги Гвоздейков и новият посланик на Турция у нас Н. Пр. Мехмет Саит Уянък. Министър Гвоздейков посочи, че първо ще може да стартира жп маршрут Пловдив – Одри...

Заглавие: Илия Караниколов е избран отново за член на УС на Европейската асоциация на публичните банки

Дата: 04.06.2024 12:12

Медия: **Инвестор.БГ**

Първият мандат на банковия мениджър на тази позиция беше в периода 2011-2013 г. Изпълнителният директор на Българската банка за развитие (ББР) Илия Караниколов е избран за член на Управителния съвет на Европейската асоциация на публичните банки. Това е неговият втори мандат в борда на организацията, след като е заемал ръководния пост в периода 2011-2013 г. ЕАПБ е едно от най-утвърдените сдружения н...

Заглавие: **Започна 112-ата годишна Международна конференция по труда на МОТ**

Дата: 04.06.2024 12:21

Медия: [Конфедерация на независимите синдикати в България \(КНСБ\)](#)

Годишната Международна конференция по труда на МОТ започна вчера, 3 юни, в Женева и ще продължи до 14 юни. В 112-тата конференция участват делегати на работниците, работодателите и правителствата от 187-те държави, членки на Международната организация по труда. Те ще обсъдят широк кръг въпроси, които имат дългосрочно въздействие върху света на труда. В дискусиите участва и президентът на КНСБ Плам...

Заглавие: **Рязко поевтиняване на петрола след подновени опасения за свръхпредлагане**

Дата: 04.06.2024 12:02

Медия: [Българско национално радио](#)

Във вторник петролът продължава да поевтинява рязко за втора поредна сесия, търгувайки се в най-ниски нива от началото на февруари, след като инвеститорите бяха изненадани от плановете на ОПЕК + да започне да се отказва от част от доброволните съкращения на добивите през есента на настоящата година, както и с оглед на сигнали за отслабващо потребление в САЩ. Към 12.00 часа българско време фючърсит...

Заглавие: **Покриваме инфлационните критерии за еврозоната до края на годината, каза зам.-министър Методи Методиев**

Дата: 04.06.2024 11:38

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

До средата на 2025 г. България ще е готова за еврозоната, според служебния заместник-министър на финансите Методи Методиев. "Нашите оценки сочат, че към края на годината България ще изпълни инфлационните критерии за еврозоната, което ще ни даде възможност да поискаме извънреден доклад", каза Методиев по време на 15-ото издание на икономическия и бизнес форум "Шумът на парите", който се провежда дн...

Заглавие: **Кофас: Потреблението стимулира икономическото възстановяване в България и региона**

Дата: 04.06.2024 11:55

Медия: [Ecop](#)

След двуцифрени нива на инфлация в периода 2022 – 2023 г., домакинствата в региона започват да увеличават разходите си. Продажбите на дребно се повишават в началото на 2024 г. Икономиките в Централна и Източна Европа (ЦИЕ) се възстановяват след слабата 2023 г., показват наскоро публикувани данни за растежа на brutния вътрешен продукт (БВП) през първото тримесечие на 2024 г., става ясно от анализ н...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 4)**

Заглавие: **Проф. д-р Костадин Ангелов: Няколко бомби са заложили в системата на здравеопазването през изминалите три години**

Дата: 04.06.2024 10:40

Медия: [Zonanews.bg](#)

Първата и най-важна е обещаните по – високи заплати за работещите в сектора, за които обаче не са осигурени средства Няколко бомби са заложили в системата на здравеопазването през изминалите три години. Първата и най-важна е обещаните по – високи заплати за работещите в сектора, за които обаче не са осигурени средства. Това заяви в Сливен проф. д-р Костадин Ангелов, председател на Комисията по здра...

Заглавие: **Работодатели и синдикати на среща със здравния министър**

Дата: 04.06.2024 09:00
Медия: [Вестник Струма](#)

Ръководството на Национален синдикат "Защита" ще проведе среща със здравния министър Галя Кондева в опит да се стигне до споразумение и подписване на национален рамков договор. Без постигнато съгласие между работодатели и синдикати завърши поредният опит от преговори за подписването на колективен трудов договор в здравеопазването вчера. Досега действащият изтече през април. От синдикатите заявиха,...

Заглавие: **Усещаме ли увеличението на заплатите по джоба си или инфлацията го изяжда**

Дата: 04.06.2024 08:06
Медия: [Нова телевизия](#)

Средната работна заплата в България се е повишила до 2198 лв. На какво се дължи ръстът и догонва ли той инфлацията? Усещаме ли ръста от 17% на доходите през последната година? Темата в студиото на "Здравей, България" коментираха старши изследователят в Института за пазарна икономика Петър Ганев и изпълнителния директор в BESCO Добромир Иванов. "Картината не се променя драматично от това, което см...

Заглавие: **Microsoft и Google продължават да съкращават кадри от няколко свои екипи**

Дата: 04.06.2024 10:55
Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Елена Кирилова, технологичен редактор на Investor.bg, в "Бизнес старт" 04.06.2024 г. Две от най-големите технологични компании в САЩ продължават да съкращават служители от няколко свои звена, но техни представители твърдят, че целта е да се подобри организацията на работата. Това каза Елена Кирилова, технологичен редактор на Investor.bg, в предаването "Бизнес старт" с водещ Роселина Петкова. Alphabe...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Barclays: 87% от британците са притеснени от ръста на битовите сметки**

Дата: 04.06.2024 10:30
Медия: [Българско национално радио](#)

Във Великобритания ръстът на потребителските разходи е най-слабият от повече от три години, тъй като високите общински данъци и нарастващите цени за бродбанд и мобилни телефони изяждат бюджетите на домакинствата, се казва в доклад на водеща банка. Последният месечен преглед на дейността по кредитни и дебитни карти от банката Barclays установи, че подобрението в потребителското доверие в резулт...

Заглавие: **Районът около софийската Централна жп гара ще бъде преобразен**

Дата: 04.06.2024 10:01
Медия: [София Дир.бг](#)

Колите "ще се потопят" под земята, а отгоре ще има площади, зелени пространства, концертен комплекс и ресторанти Районът около софийската Централна жп гара ще бъде преобразен в следващите години. Автомобилите "ще се потопят" под земята, а пешеходците ще излязат от неприветливите подлези и ще се движат на ниво терен. Предвижда се облагородяване на публичната среда - обособяване на площади, зелени пр...

Заглавие: **Проектът за Предгаровото пространство ще обживи северните райони на София**

Дата: 04.06.2024 09:14
Медия: [Радио София](#)

Районът около софийската Централна жп гара ще бъде преобразен в следващите години. Автомобилите "ще се потопят" под земята, а пешеходците ще излязат от неприветливите подлези и ще се движат на ниво терен. Предвижда се облагородяване на публичната среда – обособяване на площади, зелени пространства, изграждане на концертен комплекс. Това съобщи пред БНР-Радио София арх. Ангел Захариев, съсобственик...

Заглавие: **Kaufland раздаде 4.5 тона свежи ябълки на децата в цялата страна**

Дата: 04.06.2024 10:00

Медия: [Разкрития](#)

Инициативата се реализира по повод Деня на детето във всичките 66 филиала на веригата. Стартира регулярен календар със събития за деца на "Сцена Централни хали" 4.5 тона свежи ябълки получиха всички деца, посетили обектите на най-голямата верига хипермаркети в цялата страна в събота. Поводът беше Денят на детето, а инициативата се реализира в продължение на дългогодишния ангажимент на Kaufland Бъл...

Заглавие: **В УНСС се провеждат поредица от семинари на тема "Интерактивни и иновативни методи на преподаване за повишаване качеството на обучение"**

Дата: 04.06.2024 10:45

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

По предложение на ректора на Университета за национално и световно стопанство (УНСС) проф. д-р Димитър Димитров във висшето училище се провеждат поредица от семинари на тема "Интерактивни и иновативни методи на преподаване за повишаване качеството на обучението", съобщават от УНСС. Целта на семинарите е повишаване на качеството на образование. Те са пряко обвързани с предстоящите процедури по прог...

Заглавие: **6 ЛЪЖИ ЗА МОНАРХА: Къде Фердинанд се съгласява да стане български княз – във Виенската опера или в бардак?**

Дата: 04.06.2024 10:03

Медия: [Днес News](#)

Историкът Бранимир Пантов публикува в профила си във фейсбук любопитен анализ за това кои са най-честите лъжи и клевети по адрес на цар Фердинанд. Тленните останки на монарха бяха докарани от Германия на 29 май с военен самолет "Спартан" и погребани в криптата на двореца "Врана" 76 години след смъртта на царя. Неговата воля бе да бъде погребан в България, която управлява първо като княз, а после и...

Заглавие: **Българите сме у дома в Европа**

Дата: 03.06.2024 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

По време на дискусиата "Междуредовете: усещането да си европейец" поетът Иван Ланджев, актрисата Снежина Петрова и социалният предприемач Яна Бюрер Тавание разговаряха за усещането на българите за принадлежност към Европа. На 30 май в Литературен клуб Перото в НДК се проведе дискусиата "Междуредовете: усещането да си европейец". В нея поетът Иван Ланджев, актрисата Снежина Петрова и социалният пре...

Заглавие: **Посланици стават част от мистичната приказка на Родопите**

Дата: 04.06.2024 11:28

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Еропа Ностра България представя Чудесата на Свещената планина в резиденцията на Кралство Мароко. Над 20 посланици стават днес част от мистичната приказка на Родопите. Общество "Културно наследство" – българският представител на най-голямата европейска организация за опазване на културното наследство Европа Ностра, представя Чудесата на Свещената планина в резиденцията на посолството на Кралство Мар...